
Chiots Patou disponibles chez Fanny & Bruno BENARD à la « Bergerie de la Combe à l’Ours » dans le Doubs / Eleveurs de brebis Thones et Marthod et adhérents au PGPJ.

Chiots Montagne des Pyrénées (dit Patou) nés le 21.03.2013 en bergerie et non LOF : 6 mâles (disponibles) et 4 femelles (déjà réservées).
Ils sont à réserver et seront disponibles mi-juin : primo-vaccinés, pucés et vermifugés. Ils sont vendus au prix de 500€. 

Issus de parents travaillant sur troupeau.

Mère : Gomme identifiée n° 2502687100600942 issue de père et mère travaillant sur troupeau mouton dans le Jura. Elle est en cours de confirmation pour obtenir son pedigree.

Père : Hestour Du Hogan des Vents, identifié n°250269604609020 et né en bergerie à l'élevage Du Hogan des Vents de Mathieu Mauries. Il travaille sur troupeau mouton et possède son pedigree provisoire de naissance. Issu de parents travaillant sur troupeau dans les Hautes Alpes : Estat Du Hogan des Vents & D’Hara Soum du Prat d’Ourey.

[bookmark: _GoBack]Fanny & Bruno sont adhérents au PGPJ depuis 2011, suite aux attaques de loup dans son secteur près de Levier. Le PGPJ a mis à disposition provisoire deux chiens (Boule & Domino), pour ensuite placer chez eux leur couple actuel de Patou. Aujourd’hui nous relayons l’information de la disponibilité de leurs chiots.

Vous pouvez nous contacter ou contacter Fanny & Bruno au 03.81.49.35.02 / 25270 ARC SOUS MONTENOT / Mail : f.b.benard@orange.fr.
 



                  
